

# 河南村镇银行案一批嫌疑人落网

河南银保监局等回应:犯罪事实已初步查明

18日,河南省许昌市公安局发布警情通报:4月19日,许昌市公安机关依法对河南新财富集团投资控股有限公司涉嫌重大犯罪立案侦查。

警方通报,现初步查明,2011年以来,以该公司实际控制人吕某为首的犯罪团伙涉嫌利用村镇银行实施系列严重犯罪。目前,案件侦办取得积极进展,公安机关已抓获一批犯罪嫌疑人,依法查封、扣押、冻结一批涉案资金、资产。该案涉嫌犯罪行为持续时间长、参与人员多、案情十分复杂。公安机关将进一步加大案件侦办力度,不让犯罪分子逍遙法外、逃避惩罚,进一步加大追赃挽损力度,维护人民群众合法权益并适时发布案

件侦办阶段性进展情况。

针对近期个别村镇银行线上服务渠道关闭问题,河南银保监局、河南省地方金融监管局有关负责人昨天表示,各级金融管理部门密切配合公安机关开展调查,禹州新民生等村镇银行线上交易系统被河南新财富集团操控和利用的犯罪事实已初步查明,相关资金情况正在排查。

河南银保监局、河南省地方金融监管局责成相关村镇银行紧紧依靠当地党委政府,积极配合公安机关侦办案件,做好资金信息登记和后续处置工作,依法保护金融消费者的合法权益。同时,提醒相关群众配合做好信息登记工作。

据《北京晚报》

## 相关资料

此前,银保监会有关部门负责人曾表示,近日,银保监会与人民银行持续关注河南4家村镇银行线上服务渠道关闭问题,已责成河南银保监局和人民银行郑州中心支行切实履行属地监管职责,密切配合地方党委政府和相关部门稳妥处置。

该负责人表示,据了解,4家村镇银行股东——河南新财富集团通过内外勾结、利用第三方平台以及资金掮客等吸收公众资金,涉嫌违法犯罪,公安机关已立

案调查。目前4家村镇银行营业网点存取款业务正常开展,凡依法合规办理的业务均受到国家法律保护。银保监会与人民银行将密切配合地方党委政府和相关部门,严惩金融犯罪,依法保护广大金融消费者合法权益。银保监会与人民银行提醒广大金融消费者,办理金融业务选择正规渠道,不被“高息”“高收益”等虚假宣传误导,不轻易将资金委托给第三方代办,防止上当受骗。

据新华社电



## 毕业季 花车游

6月19日,人们在华中农业大学参加农机花车巡游。

当日,为迎接毕业季,华中农业大学举行一场别开生面的花车巡游,学生们簇拥着由现代农机装备组成的花车队伍,在校园里踱步留影,互致祝福,致敬青春。

新华社发



## 保护白洋淀水质

# 河北保定将修复411处废弃矿山

新华社石家庄6月18日电(记者王昆)记者从河北省保定市财政局了解到,保定市计划投入5.08亿元,采用生态重建、辅助再生等方法,对白洋淀上游411处历史遗留废弃矿山和总面积1064公顷的破坏山体进行恢复治理,从源头上改善白洋淀水生态环境质量。

保定市位于华北平原腹地,是首都“南大门”,与雄安新区山水一体,是京津和雄安新区的重要生态屏障。源自太行山的8条生命之河,经过保定市流至雄

安新区,滋养着“华北明珠”白洋淀。

据保定市财政局有关负责人介绍,保定山区丘陵面积占全市总面积的52.6%,属北方防沙带,水土流失较为严重。只有把白洋淀上游流域大量废弃矿山治理好,才能保护好白洋淀。

目前,保定市争取到中央专项资金3亿元,将实施白洋淀上游历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目,使用生态恢复路径,修复灰岩地区高陡边坡,解决视觉污染问题。同时,深度治理河

流沿岸废弃矿山水土流失,增强白洋淀上游生态截污能力,严防白洋淀生态环境后退反弹。

据了解,保定市面向白洋淀和雄安新区建设生态需求,坚持基于自然的解决方案,通过项目实施,可消除地质灾害隐患点113处,植被恢复面积1064公顷,盘活土地利用面积532公顷,自然生态系统整体改善、生态产业资本融合共赢,构筑“山青、林茂、田良、水秀、人和”的生态安全骨架。

# 珠江流域再次发生 流域性较大洪水

新华社北京6月19日电 水利部19日发布汛情通报,受近期降雨影响,珠江流域西江发生2022年第4号洪水,北江发生2022年第2号洪水,珠江流域再次发生流域性较大洪水。

珠江流域上次发生流域性较大洪水是在6月14日,当时水利部将洪水防御应急响应由Ⅳ级提升至Ⅲ级。

水利部当日举行防汛会商会议,要求相关水利部门密切监视雨情、水情、汛情,科学调度运用水利工程,有效减轻西江梧州段等重点河段的洪水防御压力,强化强降雨区水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御。

目前,水利部维持广东、广西2省区洪水防御Ⅲ级应急响应,派出了5个工作组在广东、广西一线指导。

另据预报,受未来降雨影响,广西、广东、湖南、江西、安徽、浙江等省区的一些主要江河可能发生超警洪水,这些地方的暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。

# TP500无人 运输机首飞成功

18日,由航空工业一飞院研制的TP500无人运输机在湖北荆门完成首飞。

这架无人运输机于18日6时18分起飞,6时45分着陆,空中飞行27分钟,飞行过程平稳、安全,首飞圆满成功。该机可满足500公斤级标准载重、500公里半径范围的无人驾驶航空货运覆盖,最大航程1800公里,是一款通用型大载重无人运输平台,也是首个完全按照中国民航适航要求研制的大型无人运输机。

图文据央视

